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1 הוועדה יושבת~ראש ברכת
' רימלט* הכנםח חגר של לשובו
; י , הקאמרי התאטרון הזמנת
ן . הישראליית האופרה תורת
יו
■|

?| . הישיבה את פותחת פרםיץ* , ש היו"ר

! חברגו את ובשמכם בקמי לברך ברצוני
­ קראת* כך לסחרת הברית בארצות המוצלח מםיורו שחזר רימלט הכנסת חבר

אח14* לעבור חזר שהוא שמחיה אנו . בעתונות שנתפרסמו והחשבונות מהדינים
. מ*ר­ חשובה. תהיה בווראיי ועזרתו התקצ'יב על בדיונים עומדים אנו כ* חד .

י עוף ג! ה ז*ח לדחות ב>קק והתרבות החינוך טר
; של הרצאתה את החילה ולקיים השני למקום שלנו בםךר­ה*ום הנמצא הראשון
/ בישיבה עתה עסוק הוא בי עובדים לנערים בתי^הםפר על שפירא הגברת
! , לבקשתו להענות נרבל כי חולזבת^ אני , במקצת ל*חר נאלץ ויהיה

| : הקאמרי התאמררו הזסונת ב.

; הוועדה שחברי לכך לזיאוג אותי חייבתס ; פרםיץ , ש היר"ר
אה ולראות הקאמרי בת*טרו^ לבקר ירכלו

קיבלגו , זה תאטרון של עבודתו על לתהות כדי האחרונות^ ההצגות אחת
בבית­ וכן ארק די זיאן בהצגת לבקר הוועדה חברי את מזמינים המ ב!*­ מכתב

. התארטון ביקור בזמן זר בהצגה במקומרחיהט 7בקר *רכ7ו גח­7אנלנ

! א* ביום זאת נעשה אנו כי מציעה אני ; ; כפרית , ש
| , הקרוב

א* להליום זה ביקור לדחות מצ*עה אנ* ; רזיאל­נאור . א
כיד שלאחריר­ זה א* ליום אלא הקרוב#

י . . תש'י"ג בטבת

; החלטה
1
| , רזיאל­נאור הכנסת חברת של הצעתה אח לקבל ן1ו ^

/. : הישראלית האופרה חרדתי ג*
1י;

הם בו הישראלית מהאופרה מכתב קיבלנו פרטיץ♦ , ש היו"ר
כך אגב המהיר/ הטיפול על לנו מודימ

של דעתו את חל­אביב עיריית קלבלה כאילו בהונות שונות ידיעות נתפרסמו
להפריע שאין הדבר את קיבלה היא כי היא^ האמת אולם , רוזן הכנסת חבר

יש בינתיים , הקיץ ער . כלומר "הבימה* באולם להשתמש לאופרה עתה לעת
! החלמות את להעביר לעצמי הרשיתי , הלאה קיומה את להבטיח כיצד דרך למצוא
/ . זה בעגין עמדתה על בכתב תשובה וביקשת* תל­אביב לעיריית הוועדה
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בבתי­ם*ר החזנוד על סקירה
­ , עובריים לנערים

: עובדים לנדרים ג­0ר­ח0פר החינוך על םק*רח 7י

שפירא הגברת טל סקירתה את עתה נטמע ^ני פרםיץ* , ש היו"ר
; בשיחה . עונדים לנערים .הםפר בתי­ ?ן?1

עקב נתעוררה זו שאלה . לכד בקשר פרחים לנו למסור ממנה ביקשתי פרטית
והחרבריז החינוך ;^רד מ של הכללי והמנהל והחרבות החינוך סר טל סקירחם

סקירות לשמוע החלטנו אנו , זר בשאלה גס ונגעה מה זמן לפני שנתקיימה
לקראת מוכנים להיות שנובל כדי והתרבות החינוך במשרד השונות .המחלקות

, בתקציב הריון

להרצות לי שניתנה זו להזדמנות שמחה אנ* שפירא* גב*
ואשתמש ותרבות לחינוך הוועדה חברי בגני ­­­­ י

לנערים חובה. חינוך חוק של קיומו לעצם אישית תודה להביע כדי זו בהזדמנות
זאת לומר יכולה שו1גי חועבת אני ליקוייו­, כל עם שהוא כמות עובדזם

וצריכים לומדים אינם שעדיין ז1לה ובשם כבר הלומדים העובדים הנערים גקפיכל
, אלה לבתי­ספר להכנס

והתרבות החינוך משרד של הממשית הפעולה
זה כתאריך ,. 1950 ספטמבר בחורש החלה­ עובדים לנערים בתי­ספר של בשמח

של קיומו ל*רות זה לתאריך עד , לנהלו הוזמנתי ואני המרור הוקם
"בני­עקיבא* ההסתדרותי של ברשותמ אלה בתי­םפר נמצאו , חובה חינוך ­חוק ­ ­1

*­ ה*י המדור על שהוטלו הראשונים התפקידים , המקומיות החינוך רשויות בתוך
טלמדו עובדים נערים כ­000§ תיו טעה 3אוה7, הקיימים בתי­הם­5ר אה ל47לב

הביקור אחוז , בספק ל י; מו1 היה המוסרות מן רגית טל קיןימם , מוסדות בי*140
לעיריית פרט אמרתי שכבר כגוי . 40# ­ 50^{ היא הימים נאו^ום המקץגל תסדיר

המררצס . כא7ה מוסדות בהקמת מקומית חינוכית רשות אף טיפלה לא תל­אביב
. ומסובל קשה היה המקומיות החינוך רשויות בתוך הקיימים בתי­הםפר ט'ילוב של . <
בכל יפה זה מפעל השתלב ויותר שנתיימ לאחר כיום כי רב בסיפוק לקבוע יש ; ■

חינוך ומחלקות עיריות , רבמושבות בערים בעיקר מקומית חינוכית רשות
, זה חינוכי בשטח פעיל כגורם מופיעץמ רבות ן

­ עובריס לנערים לבחי­םפר לרישום אשר .
, עובדיס לנערים לבתי­םפר רישום קיים היה שלא כמעט תאריך לאותו עד הרי
אפשר כיצר לראות ­ והוא זה מדור על הוטל נוסף תפקיד כי איפוא יוצא

וות הקודם המספר לעומת אעמיד כך לשם , זה נוער של הרישום גלגלי את להניע
משרד במסגרת . המדור הקמת מאז. ויותר שנתיים לאחר כיום שהת כפי המספרים

, החוק ובמסגרת והתרבות החינוך

שהס כפיי פתוחים מוסדות כיום ישנם
. ; גזה הוא מוסדות פתיחת סדר , המפקח של העבודה סידרי מהעתקיל למדור נמסרים

מכן לאחר , הזרם מפקח על~ידי מוסד פתיחת על הודעה וגמסרת רישום מתקיים
העבודה לםידרי בהתאמ , העבודה* םידרי את והתרבות החינוך למשרד ממציאים

. המהוויג תלמידיה 16 000. ג .­נמ : ז מו0ר1מ 269­0 הרי , גירינו הנמצאים הללו
רשימות פעטימופיעות שבכל מאחר םוםיי לסיכום להגיע קשה , כיתות כ­700
לפחות עוד ישנם האלה למספרים נוסף , הסיכום זהו בערך אבל . , נוספות

טרק אך הרישום נערך בהס אשר , נוער בני כ­4000 5המ ,שיש מקומות כ~80
נודעו ומרסי קיימים מוסד1ת. אלה שהיו או ; המוסרות פתיחת על הודעה; נמסרה

יודעים שאנו מקומות 9*ם )9 ; השנה אלה מוסדות נפתחו לא מדוע הסיבות לנו
א איטו יוצא , מסומרות ג>*ו1ח1 מרם ולבן 0סץ*י8יס קשיים על התגברו טרם כי

בהתאם מגיעים היינו אלה עובדים נערים של שמות אוספים הילנו אילו כי
במוסוות או בכיתות . זו חינוכית ברשת הנמצאים נערינ! ל~>0#000>5 לכד

קנה של הראשון בשליש הממוצע הסדיר הביקרו , נערים 16 000^5 כבר נקלטו י
מעריכים המקומיות החינוך ורשויות המפקחים . ניכרת במידה עלה זו
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ננחיי. החינוך על סקירה
. עובדים לנערים הספר

ו
: שפיר* גב*

! . 6£# ­ 75^­3 הסדיר הביקור את !כיוס
| קצריבימ קילליח למספר בקשר ההשערוית

צריכים בערך *ליים 30 000 כ* מניחה אני . ל>ווגוח הן זו במסגרת ללמוד
שג*ם 14 ­. 17 כני הילדים את כולל זה מספר כלומר זר למסגרת להכנם
בנערים רק מדבר חובה חינוך חוק כ* היסודי גי^ת­הססר את ס>ימו שטרח

נוער בנ> 100. 000 *שגם כי מקר*הים . יסור* בית­םפר סיימו שלא עובריה
תיכוניים בבתי­ספר לומדים מהם ילדיה £0 000 אשר סנה 14 ­ 17 בגיל

לא בבחינת שהר. נוער בני 30 000 " 35, כ­000 ישנם כן ; המ?1ך ובכיתות
! ויש ייתכן , נרעד בנ* 70, 000 לגבי שאלה ק*יכ>ת , יםורי ביח­ספר מס"מי

וזוהי ♦יתכן כן , עוברים לנערים בבתי­םפר או המשך בכיתות אותם לקלוט
הנוער# קליטת של למכסימום הגענו שטרה מאחר אולה , למדי צנועה השערה

, גדולים מספרים לקבוע תועלת מין הרי

םוגימ בשלושה להבחין 5 יכול* אנו כיים
בתי­ א) זו* חינוכית ברשת הנמצאים עוברים ?זרית לנ בבה*~הםפר עיקריים

גדולים מוסדות לרוב הה אלה , ובמושבות הגדולות בערימ הנמצאים הספר
ן התלמידים מטמרי אשר כז1לה ­:; וי תלמידים^ מ­100 למעלה מכילים כולם כמעט אשר
; מאחר . זו ברשת הוותיקים /0 והמה ערב מוסדות ^ה­ה0 ל~300* עד שח מגיע
: מבוקרים הם הר* החינוך מחלקות בידי נמצאת אלה בתי~ספר על שהבעלות

אלה שכתי­סנ'ר פעם שהיה בפי הדבר אין . מקומית חינוכית רשות כל על­ירי ,
מקומית רשות ב^ל החינוך מהלקוח מנהל* , הנוער תנועות אמרו אשר את עשו י
בבל הביקורים סיכומי הכנה וכן בית­ספר בכל היומנים עריכח על מקפידים

י דרך מתכסות וחיפה תל­אביב ירושלים^ עיריית כ* לצ>*ן עלי . חודש
אגשיס נקבעו מסויימת להצעה בהתו1ם , אלה נערים של בביקוריהסדיר לטפל כיצד

גיקור "קציני מוצלח ל*1 בשם להם קוראיה אנו אשר ז1 לפעולה מיוחדים
; הנעריס באותם אינדיבידואלי בו1וס.ןי יוזפלר אלה שאנטיו: ה*8 הכוונה . סדיר*
ן לנער*8 חלמיך 8נק0י­ חולקו . בביקורח מתמידים ואינה לבית­הל1םר המופיעים
ן *­ עולים ביקובי עובדים לנערים \ו>ןו>­1 ת1ין0*' לק . ח זו#9 ,יה>*ר1ץ(1ף י*לק
| *ס לכך נוטף . בביח­הםפר הניןר של השתתפותו מידת את לבדוק עוזר זה דבר

עלי עובדים לנערים מיוחדות זכויות י­ הזמן במליך ­ להקנות בדעתנו
*וכלו הם , אחריס תלמידים לגבי מקובל שהדבר כמי אלה תלמיד פנקס* סמך

השנה זו , אחרות הנז1ות גר. ואולי , ובבי1י­שעשו>$ים בנס"ןוי/ מהנחות להנוח
היסודית.* הלימודים במלזרכת ?יועיח מק השתלמות לשלב בערימ טמנםים השניה
לתקן גהחאק ­ אלה לתלמידיה הניתנות ?רח חש 15 מתוך כלומר , הכללית

מוקדשית מהן שעות שלוש הדי ­ ומולדת חשבון עברית תנ"ך לומדים המה
. שוליות בבחינת שהם העוברית הנערים לאותם רנית :וע'ל^­עי מקז להשתלמות

מבתי­ספר­שוגים תלמידים באיה , בערכים מרוכזים אלה עיוניים לימודיח /
כ*אד נעשה שהדבר גפיי כיייות לם* ולא למקצועות בהתאח לביתרת המתחלקיוז

עקב כן , העבודה משרד ק9 שיתוף מתוך נעשית זו פעולה , הלימודים ימי ,
. מסויימיס במקזיועות ביום עוברים !אינם 7 הנערים התקדמות אחרי העתודה מטרד י.
מלאכה ואפילו מלאכה בלימודי הו.1 המדובר , בתחילחר עדיין זה דבר אולח

בלבול טאורטייס אינם הלימודים , לבנות ומשק­­ביח תפירה : כגון מורחבת
י שאינם לאלה מקצועית טרום כהכשרה ישמשו והם ייתכן , מעש"מ גי! א*א (

. ביום כלל קובדים

הגדולה. לבעיה ביחם ד^דח קילןיקי #*נמ \י
ו*ולמ . עבודה יום לאחר התלמיד על מעמסה אלה לימודים מהווים מידה באיזה

;. י* .­. מידת מגלים הם לומדים שהם במידה כ* חו^בימ^ אנו האחר הצד מן >
לתת אפשר אילו הרי הנוער עבודת חוק שקיים במידה , בלימודים התעניינות

הדבר היה ­ עזר תקנות יסוד קל מםויימות הנחות הלומד עובד לנוער !
40 על מדבר­ היה הנוער עבודת חוק אילו כי מניחה# אני הנוער^ לתועלת

ביום ולסדר בעבורה חופשי יום להשיג היה אם/:'ר וילך ; לנוער עבודה טעות
שעות 2 רק הנערים ילמדו ב?1ברלז הערבים ובשאר אינטנסיביים לימודית זה !

על לובו היה א*­אפשר הרי ­ עתה לומדים סהח כפי ­ טזףת שלוש במקות !
הנערים בי הנכון ?ו.1 מזה| הזזיפך לדעתי . הלןרבד הנוער על *תדה מעמסה

י , פורקן בכך מוצאיוז העוברים 1י

■/
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בבתי­ החינוך על סקירה
, עובדים לנערים הספר

; שפירא גבי
עונדים לנערים בית­הטפר בי לזכרר 0.

, הזה הנרער לגבי התרעננות מעין כי.// ישנה חברתית מסגרה גח משמש

ילודים בתי~ס3ך ק* יגאחדיכ הטי0ר6י0 שני ב)
בינוניים הם אלה בחי­םפר , חדש הוא היה שהישוב כפז חרסים הח עוברים
נערים^ עשרות מקיפים אלה בתי­םמר במעברות* ונמצאיםיבעיקר וגדולים

במקומות הבעיה לרעתי , תלמידים 100­0 למעלה כזה בית­ספר מגיע לפעמית.
לגבי נוספת דאגה להיות צריכה כי בעת*ו/ המוסדות התפתחות ­ היא אלה
ממנו קטן חלק יק כ* עבודה^ מחפש בבחינת הוי8 במעברות הנרער , זה נרעד
עבודה מבקשים הפ , בעיר הנמצא לנוער דומה זה נוער אין . בעבודה מסודר

או מקצועית עבורה כל משיגים הם אין המקרים וברוב הםביגה רחבי בכל
באותן* לסמש היו צריכים אלה במקומות ובת*­םפר ייתכן , פרודוקטיבית

. זה לנוער תעסוקה מפעל* סביבו ולרכז הכשרה מקום ג> זמן

ופרדס­חגח* כרכור במעברות נעשה כזה נ*יון
על­ידי אדמה. יינם 15 עובדים ל1ער*מ גתי­הםפר !*רי תלנ לרשות נמםרו שם
נוסף , פרנסתם אה ימצאו זו וכ"יורה ירקות לגדל עליהם ויהיה אחד ארם
להגיע יכולנו לו כי לי נראה , חקלאית הכשרה ומקבלים לומדים הה לכר

~ במעברות עונדים לנערים בבתי­םפר כזו עבודה ולדרך כאלה לנםיונות
ולבםיס ללחם זקוק שהנוער משום כשלעצמו בית­הםפר חשיבות את מעלה זה היה

כי אחר^ מסוג קואופרטיבים הקמת של אפשרות וקיימת ייתכן , יותר בריא
קיומם אחר שיחג"סו במקוה קיו0 של אפשרויות אלה לנערים נותנים זד בדרך

:ה# נכו1 בלחי בצודה טירות בקטיפה שיעסקו או הדל

נמצאים השלישי מהטיפוס מוסדות ג)
עובדים נערים 10 ­ ב­50 ומתרכזים יש , קטנים בישוגים או עולים בישובי

כדעתם ויש במקומותיהם כבר יושבים והמה בסביבה יעוד בעכורות העוםקיה
של טיפוס אותו אלה למקומות העברנו כלל בדרך , שלהם ע*מאי במשק לעבוד
שהיה הקצר בזמן , ולילה, קרני טרסיוח הם אלה ­?! בעי הנמצ*יח בחי­הםפר

נערים , זד, נועד ללימודי אחרת ממגרת למאוא יש כי לחשוב התחלנו לנו
וזאת ללמוד הלילה בשעות לבוא צרימיס בחקלאות 6לס יוה העובדים אלה
ויש יי^כן , רבה ברבה בכך אין הרי ­ מושבם מקום של רחוקות מפינות
שיק שעות 15 אותן כלומר עבורזל מועטות בעונות הלימודים את לרכז

בשנה מיוחדים בחדשים אינטנסיבית בצורה רלתיחמ לרכז יש אלה לנ"ףימ לתת
בצורה מקום מכל חוגגים ובצורת המינימום את להם לתת השנה ימות ובשאר

י , מחייבת פחות

האלה הדברימ ?/ה לג*ע גדי כי דן הפיקוח
אין כי אלה ישובים של חישוביות התנועות של מאד רבה בעזרה צורך יש
לעדריו­ שעליו משום המיישב הארגון מ ג אלא כך על מחליט עצמו הישוב

מנסים אכל משלמות רחוקים עדיין אנו כי לכם ברור , הדברים לביצוע
, הכל את לעשות

של הרב הגידול למרות כי .­לקבוע^ #.#
אנוכי נתמניתי כאשר , במדדר ולא בפיקוח לא עובדים נוספו לא זו רשת

אחד מפקח עוד ישנו כיום , מפקחים ורבע שניים עוד נחמנו המדור למנהלת
ולולא נוספים מפקחים מקיים לחינוך המרכז , והתרבות החינוך משרד מטעם
נוספואנשים האחרונים בחרשים , כיום שהגענו לזה מגיעים היינו לא הוא

אנשים שלושה הם אלה סדיר" ביקור "קציני ב0ם כן לפני אותם כיניתי אשר
תפקידם , המדור עם ישיר בקשר ונמצאים השונ*ם הארץ בחיזורי העובדים

של באפשרותו אין כי ה*דנים המקומות מן בחלק או עולים בישובי ויק לבקר
טיפול הוא המקומות#טיפולם מן חלק ­ רק :ל8#ל* ה> ז1ת להקיף אחד אדם

במגע באים הם אלה במקומות; , הנערים של הסדיר אינדיבידואלייבביקורמ
האיזררית*ן* המועצה המקום ועד זה אם בין בציבור שונים גורמים עם

ומנסים בית ביקורי עורכים הם , מקום באותו הנוער של העבודה נותן
בחוק, השתמשנו שלא כמעט ש*נוע על­ידי והתלמידים ההורים על להשפיע
יי קשה כה היא החוק על כעו*בר למשפמ מישהו הזמנת של הפרוצדורה כל כי
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בבתי­ הזז*נול על סקירה
, עובדים לנערים ספר

ויי­

; שפירא בבי

, קונות דעות ישנן זו בנקודה וגם ייתכן , בה משתמשים ואין שבמעט ומסובכת
חטוב השכנוע *דעת'י/ , רכה חשיבות זו בדרך רואה אינני אישי באופן אני

הוא והגערות הנערים אחוז , דבר להשיג בכוח נוכל אם הוא 0פק , .ותר
­ ישובים וישנת הנערות אחוז בולט בתג אשר ישובים ישנם , סויה במעט

, הנערים אחוז בולט

הפיזור . נוספים קשיים על להעיוירכמ רצ*ת*
חדרום ועד הצפון מן חרש ישוב בכל מקום בכל הן ­י זו רשת של הרב

מוסדות בעיקר הח אלה מר0דות , עובדים ילגערימ בית­םפר מקוה*­? ככל כמעט
אלה למקומות להגיע וליןרבדים לפיקוח וקשה תחכורה אין לה י1 ובשעות ערב
יכולים אתי; ערב מוסדוח שאלה מאחר , רגילים כלתי מאמצים עושים והמה

נפט מנורת לאור ולומדית ונערות נלזריח יושבים הערב כטעות כיאד לראות
רוצים 8נו מה כי אשסה# הרגשת לנו יש לפעמים , רוח פנס* לאור או

, זה מנוער ודורשים

חינט ניח5>מ לחוק בהתאם לכם כידוע
לא הרי .סכמי­ם ה חוסר עקב זה בשטח גת , עולים בישובי והםפרית ה­י*רד

שעה: לפי , זה לנוער מתאים לימוד לספר הגענו טרם , בזמן הציוד מגיע תמיד
בבתי­ רך בגיל הילדיה לומדים בהם הםפרימ באותם אלה בבתי­ספר משתמשית

להתאים ­ בפנינו ,יומדות ה? הרציניות מהבעיות אחת זו גמ , היסודיים הספר
, הנערים הישגי את יותר מרעית בצורה לבחון וכן זה לנוער הלימוד חומר את

כליו האחר הצר ומן יותר רב חייו וגסיון מבוגר זה נוער כי ברור
במצב להשיג כיצד השאלה נשאלת , ביותר דלית המ להשכלה והבסיס הטכניים

, זמן של במינימום ההישגים מכסימום ­זה

, המעניינת הרצאתה על שפירז* לגברת מון*ה אני : פרםיץ , ש היו"ר
., טאלות הווקיה חבי| >טאלי ^תה

­ בכרכור שנעשה לנםיון תוצאות כבר יש האח ; כפרית , ש 8
נסיון נעשה זמן כמה ובמשך ובפרדם­חנה4 ■מ

י ? זה ~

אותה ישנה שח האל! ­ במעברות לנוער אל1ר
משום , אותה שתארת כפי מקצועית להכשרה בקשר בעיר קיימת שהיא כפי מגמה

עצום ערך לו וי>: בעיר מא^­ר יותר עוד חשוב הדבר שת בי לי# שנראה
הקניית עמ הטרוח­מקצועית או המקצועית ההכשרה את לשלב המגמה , במעברות
?£ברות במ ובעיקר עובד נרעד לגבי מאד חשוב זה דבר ­ כלליות ריעות ♦
בסביבה המשוטט הנוער מבחינ1. רק לא אנטי­חינוכית היא שם האוירה כל כי

היה: א8שר אולי , כזי היא המבוגרזס בקרב האוירה אלא במשהר , להאחז פדי
:י­ ­; בי לבית­הםפר­ מגיעים שאינם במעברות והנערות הנערים מ0פר מהו לדעת

ומעיקר בבתי­הטפר הביקור לחוסר ב*ח0 חמורים מאד מסמרים פה שמענו
מעמים לא באחוזים הגובה על עומדית אינם הערב שיעךףי ? במעברות^כ

; לכית­הסםר באית אינם מהתלמידים ושלי/1 ש .

בעיה זוהי ­ עולים במושבי לנוער אשר
קיימים בהם המקומות לכל להגיע וקשה הפיזור שרב הדבר נבון . במינה מיוחדת 4,

יסגן האת אך ; בית­סםר, לקיים כדי ילדים מספר לרגז קשה כן בתי­םפר#­ ^­ י
ק"ס ולא במעט יודעת. טאני במידה כי שמ^ המז>ב על יווגר מםךרטות ידיעות ^ך

תנועת מטעה גמ נםירנות נעשים בי לי ידוע , לנפשר עזוב והנוער דגר שם
גסירן קרשים , קטנות והתוצאות גדולים הת המ*מציח מקום מכל , המושבים
נקשה בן באר­שבע ליד שנפתח החקלאי לבית­הםפר חזה הנוער ^ת להפנות

מעל רבים נערים ישנם למעקה אולם , הירוק בכפר גם זה נוער לרכז נםיון
המצב קל ממשיים ©0פרימ ישנם האת . ללימוד הזקוקים בית­הםםר לגיל

? העולים במושבי הנמצא בית­הספר לגיל מעל הנוער של החינוכי
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נבחי­ החינוך ;ל < סקירה ן
, עובדים לגייריח הספר

וביטובי במעברות המקצועית להכשרה א'^ר : ררזנברג , ט
הנהוגה התכנית ארחה זרה* האת י* עולים _. ,

? ובתבנית בגי^ה הבדל קיים או בעיר

האם ­ ז1לה נערית של בריאותם למצב אל1ר בוגרי . . ח
רפוא*^ טיפול להם ונותנים בכך גם מטםליח ­  ­­

האם ומשחק*ם7 התעמלות בצורת גופני חינוך סל 'יסודית להם נותנים האם
סהיה דבר ­ הגרנ"ע לבין קוברים לנערימ בתי­הםפף תלמידי בין קטר קיים

, הצדדים שני לגבי חיובי להיות .כדל

המטפחת* המגב מהו לדעת אפשרות קיימת התת
במידה לדקת אפטרות שניתנת לאחר התלמיד אל למורה לגמרי אחר יחס שיש משות

. המשמחתי המאב אה ,*/^נוםךי*מח

יוצאים החלמידיח ה1!­: ­ לטיולים א*ר
מכירים אינם העירוניים החלמידי­ גח בי הסביבה את להכיר כדי בצותא

מכ>ר*ם אינם המבוגרים אף , אותם שילמד מי שאין משום הסביבה את האורן ד*
מכן לאחר שידע מנת על הסביבה אח להכיר ילמד שהילד צורך יש , הסביכה אה

, מקומן* ןןת גה לתפום

כלומר הנוער^ של תמצאו מקום אל הקשר
יבינר אזרחים^ שהי! שידעו כדי הילדים את לחנך יש ­­ המוניציפאלי הצר

? אלה לדברים לב שמ*מ האל! בחירות מהן

את גומר­ לאחרקהנ^ר ­ הפעולה המשכיות
המדריך ?1ו המורה כי לנטיותיו^ בהתאמ לחיים להכניסו צורך יש בית­הםפר

האם לכוו^לן אפיק לאיזה יודעים סנתיים או שנה במשך בילד המטפלים
כזה$ דבר קיים

כ* כאן נאמר , מספריט שני הבינותי לא סמילנטקי* 4 <
* י 4000 כנראה בהן שיש כ.יי1ןי1ז 80 ישנם

בהם שיהיה מכדי מדי גדרלים המספרים כ> לי נראה מקום מכל ? תלמידים ל
, לטעויות מקום

, תלמידים כ­4000 בהס שיען מקומות 80 ישנם : פרסיץ . ש היו"ר
מחמת אם נתי­המפר בהם נפתחו טרם אולם

, לבררן ניתן שטרח אחרות טיבות מיני מכל אך בכספים המחסור

לא מכדי מדי גדול הוא כשלעצמו המספר ; :>מילנםקי י ; י י4"71
היה ו1ילר , נוספים פרטים ץל*ך לדעת "­■"­­

כ^טר אולם , זאת להבין אפשר היה ­ גרררים שאינת מקדמות 2 ­ ב­3 זה
כל את עושה זה דבר ­ ברדרים שאינת ננבדים כה למספרים נוגע הדבר

עוסקים אנו במה לדעת כדי לעשות המחלקה אומרת מה , מדי גמישים המספרים
י , הענין בגל ערפל קצת יש כ* רומניה ? אחר ולא כזה מספר יטנו מדוע

לנערים בבתי­הטפר המלמדים למורים אשר
המלמדים מוריח הם אלה או מיוחדים מוריט אלה האח טיבם מה ­ עובדים

מתאר אני ? עוברים לנערימ בבתי­םםר מלמדים לכך ונוסף יסודיים בבתי­םפר
האם ערג בק*עור> בבתי­ספר המלמד המורה האח ? וכאלה כאלה שישנם לי

זה?­ לענין לבד תשומת כל את מקדיש הוא או שלו נוספות טעות הן אלה

י* הכיתה טל רק ל* הלימודים לרציפות אשר
הביקור אחוד זהו האם , 65# ­ 75# הרז! הסדיר הביקור אחוז כי , כאן נאמר

כ'י ? הקולקטיב של הביקור אחוז זהו או בבית­הספר המבקר יחיד כל טל הסדיר
.­ זמן לו אין למחרת לבית~הםפר בא זמן לו שיש תלמיד כי יוצא זה לפי

כי איפוא יוצא , אחר תלמיד מופילן ובמקומו לבית­הטפר מופיע הוא אין
י . בשיטתיות הלומדה אחידה כיתה יואין * .י*י
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בבתי­ החינוך על סקירה
, עוברים לנערים הספר

. סמילנםקי ; י
לאחר גס ללמוד ממש*כ*ס התלמידים האט

האס ; לענה משנה עוברים הם האם כלומר# הראשונה^ הלימודים שנת
בא החפץ כל "ר 17 ג'יל עד ללמוד ממשיך 14 כגיל ללמוד מקחחיל התלמיד

? הענין נגמר ובזה רוצה שהר* כמה עד ולומר

ל'ימוד כיתות להקים נםיון נע/^ה הי!ם
רב' תלמידימ מספר עיכד'ים מםוי*מ כמקות אם נניח העבורזן'? מפעל* ליד

, לימוד כיתת להרוח יכולים המה הר>
מה

? הערבים בקרב זה כשטח ~/"ךעשה לערכים אשר

על המראה םמאטיםטיקה שהיא איזה ישנה האם ; ארם , נו
? עובדים הם ובמה היןוכד הנוער מקצועית
היכן ולכתוב קאלון למלז1 עליו לבית­ספר מתקגל נער כא'סר מנ"ח^כ* אני
ענפ*­ של החדעה המשמרת מהי נדע שתנו מנת על , מקצועו ומהי עובד הוז1

, העבודה

לאחר העובד הנוער עח קשר יזם ק האמ
הדברים מהם , הנער של חייו תנאי לכם יריע האם כלומר ? הלימודים שעות

רק מצטמצם תפקידם המפקחים , ועור אותר המעםלקים
למיילים בקשר בוגר הכנטת חבר כבי* שאל אן^לם , לביקורים בקשר אחת בנקודה

קיימית ואם שיחרת מסיבית. נערכות א0 ולטאו% להוסיף רוצה אני והייתי
. טונות ועדות

לאחר הלימודים להמע1ד תכנית לבם יש האת
לתכנית לעבור יכול כזה בית­ספר הגומר נער ה^מ לימודים שנות 0ל*.ש

מקצוע וללמוד להמשיך רוצה גוןג8*ין נער אם כלינוץ ? יותר גבוהה לימודיה
? להד בקשר תכנית י­סנה האם מסייים^

אבל , המקומות 80 גל רשימתי מבקש אינני
האם למשל^ הארץ איזורי לפי אלה מקומות מתחלקים כיצד לדעת רוצה הייתי

י ? לזה בקשר מטחו יש בצפת

יןןןם הנוער עם ;­1*חות מקיימים מ ח א האם
התגא'ימ מבחינת חשוב הדבר בי הנערים^ טל עבררתם תני1י על העכורה נותנ*
גוחן שב'ין היחסים חשובים בן , העבודה במקומות והםנימאריים ההגייניים

והלימודים העבודה בין קשד קי*ם האת מקימ מכל העובר* הנוער לבין העבודה
חיזי ; לשניים מתחלקים העובד הנער של שחייו משיט בבית חייו לבין

, זה דבר של ערכו רב לכן , העבודה ומקומ בנטיית יי^­"י

מקיפים הערבד הנוער מבין חלק איזה
? לבד בקשר מושגיה קיימים הו01 עובדים^ לנערים בתי­הםםר

שנית שליש של הזר הלימודים תכנית מהי
? לראיוזה שאפשר לימודים תכנית אזזה *שנה האם ? לימוד

יסוד* בית­­םפר של לימודים תכנית זוהי : ש0*רו> גב*
, גמר תעודת מקבל הגומר והנער

, לימודים תכנית ישנה הקוברים לזרם
, חהנית הצעת רק >ןעה לפי ?: . ל"מזרחי*

■* ...­■*.
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בבת*­­ החינוך "ל סקירה
עובדים* לנערית 1ו0ג1וי

"המזרחי" מזרם בבתי­הספך עחה מלמדים נזה : יימלט , א
מורה כל אך תכניתי תאקת רק להת יש את

? הלימודים תכנית על הגקירת מה ' משלו לימודים תכנ*זז לו מכין

בית­ גכל סיכומים ישגה שנתיים במשך האת
? ההישגים על ספר

המטרה בין פרופורציה שהיא איזו יסנה האה
, פרופיראיה גל אין רבית במקומות כי תהזשגים^ לבין

מטעם נוער למדריכי מאפשרת המחלקה הז^ת
? ערב בבתי­םפר מורים להיות פדגוגית הכשרה כל להם שאין שונית ארגונים

לבתי­הםפר הוכנסו מדריכים שהיו שצעירים . הדבר הוא טכך מקומץח .נמ יל כי
? המחלקה באישור נעשה זה דבר האם כמורים^ .

שגרמו לסיבות ממויים מחקר עשיתם האת : צברי , ר
בתי­הספרי אה אצלנו סיימו לא שילדים
עגמו גבית­הםפר מגרליוית בות הסי ה8ו1 ? החדשים לעולית פרט היסודיים^

לדעת אפשר מ הא אחרות סיבות שיש או הילד*ם ?^ל­ידי לעזיבתו סגרמו
י י ? לכן הסיבית מהן

ימה הארץ ילידי מםפר לרעו^מה אפשר האם
? העובד הנוער בקרב החדשים העילית של מספרם

האם זה נוער בקרב העבריינות מצב מת
? עבריינים בילדיה טיפול קיים

חיניד קשי לילדים מיוחדות כיתות יש האם
? העובר הנוער בקרב

הנוער חלוקת של סטאטיסטיקהי ישנה האם
? השונות לעדות בהתאם ?$יבד ה

לעליית המחלקה עי. קסרימ לכח ילז האי!
משתפים אתם האם לכח שיש הקשרים מהם ­ כאלה ישנמ ואם הנוער

י ? פעולה

קטר ק>ים האם לימוד שנות שלוש לאחר
? ולקרוא ללמוד שימשיכו לעודדם מנח על הגומרים ,הנערים עי!

הילדים כל שלא שמענו ­ למורים אשר
של עייפותם בגלל או המורים בגלל זה האמ בבית­הספר^ מבקרית הרשומים

? העובדים הנערים

עוזרלילדימ הנוער עבודת חרק האח
לבוא מבן ולאחר ולאכול לנוח להת מאפשר הוא האת מפריע^ או ללמוד

? לתי^וגיח רק הזז זקוק שמא או לבית­הספר^

בית­הםפר את סיימו שלא הנערים מספר מה * רזיאל­נאור . א
לנערים בבתי­הםפר מבקרים ןז*>ננז ,םןידז ה .

? עובדים

מהן ? הכיתות 80 אך7// של מקומן היכן
כד'י עושים ומה אלה כיתות לאי­פתיחח ידויןוח ךהבלת* הידוץוח החילות

י ? פתיחתן את להחיש

.יי י י י ♦יי*
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בבתי­ החינוך על סק'ירה
, "לגרים לנערימ הספר

רזיאל­נארר* . א
אין עדיין .­ הלימרדים לתכניה אשר

, זר חנניח להסחימ םודחר*יב*0 . *יזוז על לדעת רוצה הייתי אבל , כזר תכנית
לבחי­0פר נכנסים אינב עובדים לנערות בבתי­םפר ללמוד הבאים הנערית אותם
לנסיגה מביא הזה החלל כי ברוד , היסודיים בתי­הםמר את עזבם ביוה אלד.

? הדבר יושג וכיצד הזה החלל את למלא כדי עובייה מה , בלימודים

בתי"*פר שגמרו מחזורים כבר ישנת האל:
האם אלה בחינות עומדרח דרגה איזה ועל בחינות התקיימו האח ? אלה '

ממשיכים נוהה כמה ? יוחד נמוכה בכיתה 7/ העממי בית­הםפר בדרגת הן
? לימודים ואיזה בלימודים

נעשית האם טיבו: מה ­ למורים אשר
מיוחדת? גישה מחייב העבודה שטיב משום אלה מורים לגבי הדרכה פעולת

? כ­ה עד הני\ש*ת העבודה מן מסקנות והוצאת שיטתי עיון קיים האם

, רשומים 'ילל­יה 16, 000 כי כאן נאמר : ^ט^0"* היו"ר
אינך­ האלה הרטומיה בקרב אה לדעת ברצוני י

הילדיח לרישום ביחס העולים נשיכוגי במיוחד הקיים החזיון אותו קיים
, היטב נבדקו וגלה רשימות הי1ם , שמות בכמה נרשם אחר וילד יש , לבתי­הםפר
? מתות נפשות אלה ואין נרשת באמת ילדים של זה מספר כי לבטח^ ידוע האמ

החינוך משרד ;;יל הכללי המנהל מפי שמענו
;גדול ח ^המספר פנים בשום מצדיק אינו אלה בבתי­טפר הביקור כי והתרבות

הילדים אח להביי1 רוציי! הגנו , הכספי במובן כך על מדברים א5ו , ה*$
בענינים עין במראית רק ולהסתפק כסף לבזבז רוצים ואיננו לימוד לכלל

אחריי ובעיקר בכיתות^ הילדים מספר על זו למחלקה ידוע מה על­כן . אלה
? לכך הטיבה מה לדעת רוצה הייתי , החינוך משרד מנהל של דבריו

יש .­ לימודים תכנית ישנה העובדים לזרם
חיים אנו בו .­לזמן אלה לילדיה מותאמת היא אפ ןגלראוח זו תכנית לבדוק

ולהוציא כך על לעמוד לדעת יל1 . ו1לה ילדים בקרב הקיים הרוח ולהלך
, אלה מדבריה מסקנות

במעברות כי . ירגע הרי ­ למעברות אשר
ראם ; לימוד לכלל הילדים אה להביא כדי פוסק בלתי בלחץ כמעט צורך יש
כי איפץא יוצא , פעמיים נעדרים הם הרי לבית­הספד פעם מופיעים הה .

לה^ות יכולות , לבוא צריך אשר מזה שליילדים יותר קטן מםפר בא תמיד .>■'.­**
צריך לאחר"בך היום כל במשך העובד ילד כי , גרור ; לכך שונות סיבות

אמצעיס שישנם בשעה אותם רואים שאנו בתנאים הלימודים ספסל על לשבת
, ללמוד להח קשה ­ זמן ובילוי שעשועים ולקנות כסף להרויח כדי אחרים

המחלקה יכולה מה לדעת רוצה הייתי , האלה הדבריה על לעמוד יש אולם
, מסקנות רלהוציט כך על לדון נובל שאנו כדי האלה^ הדבריה לכל בקשר לומר

מסתגר בסקירה ששמענו המספרים מחרך . כלפון* . א
, בשיעורים מבקריה ה י לד הי מן ש­65$

10, 000 רק כלומר , בגתי­הספר מבקרים הילדים ששליש דבר של חידושו
האם , יועילו לא כפיה שאמצעי שמענו כן , הילדים 16 000 מתוך ילדים

שאין הנוער עבודת בחוק םעיף להכניס יותר ויעיל יותר טוב הדבר היה לא
שהוא אישור לחודש אחת מביא הוא אין אם עבררה למקום להתקבל יגרל היא
יכולה אמנם , בעבודתו קשור זח אמצלןי , בבית­הטפוי סדיר באופן מבקר

זו ובצורה להועיל עלול כזה תיקון , זה מביקור אותו קתפמור רשות להיות
, למפקחים זקוקים נהיה לא
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, ותגובות שאלות

קל כלל* כאופן מסגיר מליח לומר ברצוני ; שפירא גב*
לפני כי ממרחי , שמסרתי המיתרים

חלק הרי '­ 16, כ­000 ולןתה אלה בבתי­0פר נערים 6 כ­000 למדו הנחיית
~ להסיק רוצים הוועדה שחבלי המ0קנוח כל , חמםנרח בת^ך נצאיח מהם גדול

, גדולה ן ר ג. ר ז1 ע^לת עומדת הרשת כפני כ* לכך מספיק אינו עדיין הזמן
בתי­הםפר^ את גמרו כבר תלמידיי* 6, כ­000 , חדשי6 הח התלמידים רוב גמעט

אמנם , שנתיים מלפני כבר הלומדיר. ב*1לה יש התלמיף*ם^ 16, 000 מבין
מהם 65# א0ר רדומים ילדים 16, 000 המטפר­טל . להדהים יגולית "לה ?ר*ח מי1(
גל אך , מתחלפים והם ייתכן חיים^ ילדית הה אלה ­ בבתי­הםפר מבקרים

בז1לה 1;* , .הםפר בית­ קת שהוא אופן באיזה קשורים האלה הילדים 16 000
. חיים ממפריח הה אלה אבל , מתחלפים אחריה השנה^ כל הלומדים

בהחאם ­ בח שיש אחת מעברה לדוגמה ;ןח נ
לומדים ערב בכל תראו זו למעברה תבואו אם , ילדים 120 . ­ לריטום

*50$ רק הלומדים מהווים הנערים מםפר לעומת אולם , נזהה 65# ­ כ­*75#
הילדים ממםפר שלוטה פי או שניים פי ללמוד צריכים כי איפוא^ יוצא

ברכה היא הזו הרשת כל כאילו מםפף­איום נוצר כזו ?ורה כז , הלומדים
עדיין כי ברור , לימודים בשעות גזבוז כאן אין מקום מהל , לבטלה

סטרם הנערים אותם את לקלוט ובעיקר הזו הרשת כפני גדולה עבודה עומדת
המגיעים הנערים אותם כשביל הוא קיים אשר כל אבל , לבית­­הםפר הגיעו

. לכייחות

אנו כי מציעה אני , שפירא הגברת תודה ; פרםיץ , ש היו"ר
י , הבא גי גיום זה דיון נקיים

: ה ט ל ח ה

בבתי­ הווינוך על הטקירה על הדיון אה לקיים
, הבא ג1 ביום עובדים לנערים הספר

; ותאונות ^ז.;לרהי ה<

החייבוך ? משן נציגי את לעאלל וני בר ; ימלט ר . א
הםרלמנטאיית הסיעה טל הפניה על והחרבות

של לכיתת­גן העובדים מזרם כיתה להכנםת בקשר הפרוגרסיבית המפלגה של
פנתה זו מפלגה , ראשון­לציון עיריית דעת על שנעטה דבר ­ הכללי הזרם

, הפנים למשרד

­ הבין­לאומי שהארגון בעחונות קראנו * ברמן . א
ספרר את גם האחרון בזמן קיבל אונסקו ­

הסוציאליסטי מהגרש דווקא ולאו מדינות כ'י בעתונות קראנו בן , הפאשיםטית
התנועה גם כ'י לציין^ יש , זה לזנין על בחרימ^ת הגיבו ואחרות בורמה אלא

אם לדעת בריוני , אונסקו את ?<זבה בפולין הימנית הםוציאל­דמוקראטית
באיזה לדעת רוצה הייתי כן ואת זו קקרוריה על הגיבה ישראל ;לת , ממ

? להגיב בדעתה א4 לרעת רו£:ה הייתי הגיבה^ טרם ואה ; צורה

במישרין אחראי והתרבות החינוך "טר מאחר ארה.* . מ
כך על להגיב ושב ז! הרמ ביאר זה' ן לעני

, ישראל ממשלת בתוך
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הנקרא מוסר על בעחונות קראנו ; רזיאל­נאור . א
לדעת* . בנתניה הנוקף ,>ת ?ןל ל ?ןבי מ מחנה .

בהתאה , לג .1ומת ת זה לענין להקדים ויי; שערוריה זרה* שמ עלזה נ <1טו נל
נוגדים שם החיים אורח וכל המחנה בתוך הסדרית הרי בעתינות שתואר למעט

מחברות כמה בו השתתפו פרמי/ בלקרר שמ ערכנו . החינוכיים הער>*ם לכל
סדר­* על חקמיד שהוועדה מבקשת הייתי לכן , שם הנעשה אה וראינו הוועדה

המעגר מחנה את ובמיוחד הנוער עליית מוטרדת של המחנות ענין את יומה
אך , יםי0 מוסדות והקימה :ים ר\ לנעריו! ברכה הביות; הנוער עליית . הזה
תחליט הוועדה כאשר , בנתניה נעשה אשר על להעפיל צריכה אינה זו עובדה

, ענין 1ל לגופו אדבר אזי .ומה/ בםדר­יי זו שאלה הצגת על

#■ ­
הכנל1ת חהרת של בהאליתהי לתחוך ברצוני פרםיץי , ש היו"ר

והתרבורת החינוך ו;­1ר ייתכן , רזיאל­"נאור
, זה לקנין ממ0.ר מליה להומיף ברזנונ* עתה , כך על להשיב יוכל

בעתונות שונים דבריה נתפריםמו שעבר בשבוע
מכן ולאחר האונים אהד ממעה כללית האשמה זו היתה החילה . לכך בקל1ר

דברים שקוראת* לאחר הנוער* עליית ממ1רד המפקחים אחד של תשובה זו היתה
, עוורימ בית­חינוןו ז1ו דיסקין מומר פרשת על חזרה לפנינו כי החלטתי אלה
הוועדה בפני זה ענין להביא יש את ואזלהחליט זה במומר צורךילבקר ראיתי

נציג והשבוע ייתכן בי לו ואמרתי ארנון מר עח גה דיברת* , לא או
בכך המנ1פל הנוער ית ביילי הארה מיהו לדעת וביקשנו בסדר­היום זו שאלה

ש*לה שהעמדת*. מרה , זה עגין על הסברים מפיו לשמוע להזמינו שנוכל כדי
הוועדה חברי את להזמין לנבון מאאתי כן , בבירורים התחלתי בסדר­היום זו

; הכנםת חברות בסיור השתתפו , במקום פתע סיור לערוך השונות מהטייןות
< ארח הכנ0ת חברי יבלו לא לציירי . ואנוכי רז'יאל­נאור צבר* כפר.*ת
לאן ידעו לא אתי שנסיןו הוועדה חברי אף , זה בסיור לה*תתף ורוזנברג

שערת כשת* זה במוסד בילינו , זאת להח סיפרתי במכונית ורק נו>1ל(ית *ונו
לעשות מה נחליט אשר עד עתה להעלותה בדעתי אין א7/ד שונים דברימ וראינו

, שראינו מהדבריה מזועזע*מ היינו כי לומר רק בר<ונ* , כולה בבעיה
זי לפרשה נוסף חומר משמש הוא אף אשר מכתב קיבלתי לתל­אב*ב חזרנו כאשר
הוא אף והתרבות החינוך שר , הוועדה חברי ל*ריעת זאת להעביר וביקשוני

>ה*ה ה*ום ג'י לן ואמרת*­ זה בעגין לעשות בדעתנו מה בכנסת אוחי שאל
כולנו* אנו , ןקוו^דה \ל 0דר­יומה על זו שאלה להלןמיד את להחליוז עלינו

לכםות רוצים טובים ברברית אח אולה , שנעשה טוב דבר כל על לברך יודעים
, זז בדרך ללכת צריכיה ואיננו הציבור כנבחרי אנו הר* הרעים הרברימ על

, הרע את לבער עלינו

י*תבן הרי ­ לזגיון ,ון רא לענין אשר ; דינור . צ . ב
, התשובה אח להביא נוהל בבוקר ומחר

בקשר ברמן הבנטת חבר של לשאלתו אשר
הח*גרו ל*וי שייך אינו זה ענין אחרות למדינות היחס הרי ­ לאונסקו
שר על­*ד* נחתכים ­ חוץ עניני וכ^י ישראל מדינת ביאץת­יבוח , והתרבות

. החוץ

הטי*ך מפעל זהו <­ הנוער עליית לענין אשר
הזמנתי על­בן . החינוך לעניני .<. .. ש**ך בכל הוא אך יםובנות

כדי , זר בשאלה בדבריה עמי! באתי שנה לפני כג:ר , הנרעד עלייו? נציגי יאח
הנוער עליית ענין מ מסקנות להוציא

עתה . מסקנות ויטיקו הממיןלית בל אה יעברו המ . סקר ועדת ט'יהץן* אורמיאן
הדבר אה מביא אני , הדרוש החומר כל אח ד­^וםפית זה בעגין עסוק*ה הה
לנוי והיו בנידון מל1פליה אנו בי ש*דעו מנת על הוועדה חברי לידיעת

ח ר ן מ השפעה תהיה זו לבדיקה . זה !ין ע שעלה מרח לכך בקשר רבות *ש*בות
שבועיים בעוד כי מקוה אני , המיקוח את להסדיר :ד כיז בעיה^ כאן סקיימת

, לסדרים לאחריותה המדינה מבחינת וגת הבחינות מכל הסיהוח כל בידי *ה*ה
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, ותגובות לזאלוח

בהצעתו ;­1עה לטי להסתפק היה ז1פ>1ר לכמורה פרםיץן , ש היו"ר
הזה הלןנין :ל ג:1 לדון יהתףביח ,נוך הח ,י ., טל :
חיינים ותרברת לחינוך הוועדה כחברי ל1ז1נר לי נדמה אגל , !'>ם ;­1כו' בי'רד

>ס , שהרגשנו הצער ובאותו ההנות באותה 17רו>*נר הדבריה ו1ת הוועדה לחנ­רי למסור
היסרד ז1ת הניחה דגולה אלזה ;ר , א המוסדות באחד ז1̂ ר ידיר קרה לזהדבר מער

לנו התבדר , שיבינו מזו ,י1חרח :ולה : ;להג הי הביףות :ל ב ומלמלה זה­ למוסד
עתה שנע­.;יה מז1חר , הקודמיס הלכו שבה הדרך אותה זו ואין מרצה //­;,7 ל1י17נה

אה לל1נות עלוליח ,לנו הפתע ר­ב'יקרר באתונות לזלנ'ימ מאמריה ונכתבו סקר
בוי­ בנוגחות זה ענין על דיון בוועדה לקייה 'י17 לדעתי , הדברים פני

, הנוער ודליית והתרבות החינוך ד ף מ17 כוח

בבוקר# מחר זה יגדרןבענין גי וונייטוי^וו ; רזיאל­נאור . א
ל1ראינו הדבריי; >ןל לידה ו הו חברי >ל1מקו ?כ8>ד

ועוד ביקרינר עקב ?1ינוי'ימ סת חלו כבר , דחוף בדיון אורך יל! כי. ייווכחו^
, הריון אה להחיל) 1;* על­כן , לח1ל עלולי­ז

ביוח זה בקנין נדרן >1נר כי מאיעה^ אני ; פרמיץ , ל.ז היו"ד
הסקירה על בדירן ;יך ; נמ ד* וביום ,כ8 7 ג*

, חופל1> לנר ?8*ר ; נ המחרת יוה י"ת ? יןובדימ עריה נ ל .י­ה(1תר ב1 על

; ה מ ל ח ה

, הוועדה ירלזבת­ראט האעת ו1י* לקבל

ילדים לביקורי בק17ר זו ­0ו1לה עוייתי גבי : מלוז די , א
? זה ן בעני נע^ה מה ­ בקולנוע

כל אה והתרגות החינוך למ­.ירד הייגונו אנו ; פר0יץ . ט היו"ר
, כך על .זובה ; ת קיבלנו וטרם המרוטוקוליח

: . והתרבות החינוך ל17ר בר על הודעתי כבר ; ן ו פ ל כ . א
; מ­0א~ומתן ניהלתי בפריס לזהותי בזמן הי
­ ולתמוך מקצועיים בתי­ספר ל1ני ב8רץ לפתוח רה*­מוכנית *אליאנ0" עה

ריגר םרומטור בי אמרי והתרבות החינוך לזר , ובתקעיב באיור ב­י^50
? לכך תוצאות י­ הא^ בחוץ­ל*רץ היותו בזמן זה בענין עתה יוזפל

, <<. *■**

, לכך !? יורילי הוא ; ,דינבורג ,צ ב

ליד המעברות לעניני מיוחדת ועדה קיימת : י^ונו1 מ.
י וביקעתי וחזרתי והתרבות החינוך .1רד מ ­

? זאת לדעת אפ;;ר האה , זר ועדה חברי הח מי לדעת

, תסובה נתקבלה טרר. ; ץ פרמי . 17 היו*ר

: נסקו באו הנעל1ה על ולזג מ לקבל נוכל האח ; צבריי . ד
? טס :היו ; ­הכוח מבייגי

ו
: * י *
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. ותשובות שאלות

אבידור דוקטור אלי מנה אולם היא אשמתי פרםיץ* . ש היו"ר
'יוכלו כו ליום אות* ושאל ימיםימםפר לפני .
דין­וחשבון לשמוע כר* והתרבות החינוך משרד להזמנת להבנות הוועדה חבר*

אני , להודיעו אוכל עבודתנו תכנית את שאדע לאחר , באונםקו הנעשה על
, הבא ב* ביום זאת לעשות נוכל כ* חושבת

בית­י של התכנית יסודות את לקבל נוכל האת ; ברגר . ח
? ומתי היסודית סמר ה

4 באי­כוח השתתפו בה אשר ועדה קיימת : דינור . צ . ב .
לכל לימודית תכנית הגישו והם הזרמית ,

ועד אי מכיתה מלאה תכנית הגי­זו ח ה הרי מקצועות למספר פרט הכיתות
ואנו בראשותי נוספת ועדה הקימותי זו תכנית על שעברתי לאחר , חי

ל1מםרח> זו לימודים בתכנית מספר חלקים לשנת , וענין ענין כל על עוברים
כן . בב>בל*וגר8פ*ת גם צורן ש י בי הטבע# לימוד למשל מקצוע לב?<לי

נוסף , בפניכם אביאה ­ מוכן יהיה ולכשהכל בתנ"ך הפויקים על עברנו
המפקחים כל השתתפו בה אשר ארנון מר של בראשותו ישיבה התקיימה לכך

אה להביא נוכל לערך וחצי חודש בץוד בי , מניח אני , זה בענין ודנו
הסימול^ של אחרונה בדרגה נמצאת היא מקום מכל , התכנית

, האלה הביייות לכל בקשר חסויים ערפל ישנו '. : פרםיץ , ש היו*ו
קל בערך מינימום בתכנית הוא המדובר ­
גם להיות צריכה מינ*מו0 תבנית על שמדבריו! מאחר אולם . 80$ ­ 85$

לגוון המורים לו .­כ י מינימום בתכנית כי א פו אי יוצא , מכסימום תכנית
האם לגוון כלל ;ו יר­ שלא הוריה יהיו אבל . 15# ­ ב­^20 הלימודים אח

י ? 100# :;ל שלמה תכנית תינתן

הכוונה מינימום ,נ*ת תר על מדברים אנו :ר כז1
קודש לימודי למשל להוסיף^ יהיה ..­ר אה עליה אשר חינוכית לתכנית היא
י הא$טרנאטיביוח ההצעות מהן לשיווי; :: י לדעתי^ . אחר או זה מקצוע או
, המינימום להצעת אלטרנאחיניות כהצעות מותן רואה והתרבוח החינוך ר משר ל!

האפשרות לנו תינתן ה0*ח עבודתו/ את יגמור והתרבות החינוך סר כא^ר
,? מוצעות להיות שיכולות האלטרנאטיביות ההצעות 8ת רגם התכנית את גה לקבל

ברור , שונות הצעות הוגשו , הדבר יהיה כך ; דינור . א . נ
מםויימ מספר ילמד הממלכתי בית­הםפר כי ~
בתי­* ילמדו זו בצורה בי נניח# , שעות של ים !ר|מםוי במסנ תנ"ך פרקי של

נוטפים פרקים ילמדו הדתיים בתי­הםפר , העובדים ומזרה הכלל'י מהזרה הףפר (^ ,
| האלטרנאטיביות ההצעות . והתלמוד האגרה ללימודי נוספות שעות ויקבלו ***.י
: פדגוגית מגמה בין הבדל יהיה כי ברור# . התכנית בתוך תהיינה הן אף

של לתבנית מעל שתהיה הלימודים בתכנית נוספת הרחבה כל . דתית מגמה לגין
| , והתרבות החינוך משרד חשבון על לא יהיו והוצאותיה לאישור זקוקה 100#

, והתרבות החינוך שר של הסכמתו שנתקבלה לאחר להתקבל יכול נוטף גיוון כל
, תכנית* זוהי "­ המדינה של ותרבות לחינוך בוועדה להוועץ יהיה עליו
על­ידי להתקבל ­צריך שונים בבתי­םםר נםיונות לעשיית האישור כלומדי

, המדינה

? הריישוה על יהיה מה פרטיץ* . ש היו"ר

, נימן בחודש לדיון יבוא החוק ; נבורג די . צ , כ
ו

. 13. 00 .1עה ב "לה נג ה*0*בה

י יי* *
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